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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 10847

Texte de la question

M Jean-Marie Demange demande a M le secretaire d'Etat aupres du Premier ministre, charge de
l'environnement, de bien vouloir lui preciser si, au regard des dispositions de droit local regissant le droit de
chasse dans les departements du Rhin et de la Moselle, le maire est tenu d'intervenir afin d'interdire aux
promeneurs et aux cavaliers de circuler sur les terrains constituant la chasse communale, en raison du trouble
apporte au droit de chasse de l'adjudicataire.

Texte de la réponse

Reponse. - Aucun texte n'impose a priori au maire d'intervenir pour interdire aux promeneurs et aux cavaliers de
circuler sur les terrains constituant la chasse communale. Mais on peu rappeler que, selon les termes de l'article
R 331-3 du code forestier, les detenteurs de vehicules, bestiaux, animaux de charge ou de monture qui sont
trouves dans les forets hors des routes et chemins ouverts a la circulation publique encourent une amende de
600 a 1 300 francs. Il revient au tribunal d'apprecier le caractere de la voie. Dans certains cas, pour eviter toute
ambiguite, il conviendrait que le proprietaire de la voie definisse ses conditions d'usage et, si cela s'avere utile,
appose des panneaux, barrieres, etc. Le code forestier ne regle pas le cas des promeneurs qui beneficient dans
les faits d'une tolerance traditionnelle. Le maire de la commune de situation des terrains pourrait utiliser les
pouvoirs que lui confere l'article L 131-2 du code des communes pour reglementer la penetration en foret au titre
de la securite publique mais cela ne serait fonde que pour la periode d'ouverture de la chasse. Enfin, tout
proprietaire peut interdire ou soumettre a conditions le passage sur sa propriete, mais la violation simple de cet
interdiction n'est pas assortie de sanction penale.
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